
ATA DA OCTOGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.

Às  dez horas  e trinta  minutos  do dia  vinte  e  quatro  de maio de dois  mil  e
dezesseis, na sala LS01 do prédio 7 do Centro Federal de Educação Tecnológica
de  Minas  Gerais,  realizou-se  a  octogésima  sétima Reunião  Ordinária  da
Assembleia Departamental do Departamento de Física e Matemática – DFM –,
sob a presidência do Professor Allbens Atman Picardi  Faria,  contando com a
presença dos professores , Anderson  Fabian Ferreira Higino, Arthur Rodrigo
Bosco de Magalhães, Carlos Magno Martins Cosme, Charles Souza do Amaral,
Cláudio Antunes de Siqueira, Éden  Santana Campos Amorim,  Eduardo Célio
Boaventura, Ester Naves Machado, Fábio Wellington Orlando da Silva, Fausto
de  Camargo  Junior, Giancarlo Queiroz  Pellegrino,   Grace Ribeiro  da  Silva,
Humberto  Alencar de Paiva, Jane  Lage Bretas,  Jeanne Carmo Amaral Dias,
Jônathas Douglas Santos de Oliveira, José Geraldo Peixoto de Faria, José Luiz
Acebal Fernandes, Leonardo dos Santos Lima, Luciano Coutinho dos Santos,
Luis Alberto D´Afonseca,   Márcia da Mota Jardim Martini, Ricardo Saldanha
de Morais, Sandra Mara Alves Jorge,  Tatiana Leal Barros , Thiago Gomes de
Mattos  e Wanderley dos  Santos  Roberto.  Os  professores  André  Ferreira  e
Pereira, Luis Argel Poveda Calviño, Marcelo Valadares de Magalhães Pereira  e
Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso justificaram suas ausências e a professora
Camila  Ferreira  de  Souza  está  afastada. Após  a  verificação  do  quorum,  o
Presidente da Assembleia colocou em votação a seguinte proposta de pauta,
aprovada por unanimidade: 1 - Justificativa de ausências; 2 - Apreciação da
ata  da  86ª  assembleia;  3  –  Ad  referendum:  indicação  de  docentes
representantes do DFM no colegiado de Engenharia de Materiais;  4 –
Indicação  de  representantes  do  DFM  no  Colegiado  de  Química
Tecnológica; 5 –  Indicação de representantes do DFM na Congregação
do Campus II;  6 –  Pedido  extensão de prazo para afastamento para
qualificação do Prof. Eduardo Célio Boaventura – parecer da comissão; 7
- Ocupação dos gabinetes de professores e da sala 214;  8 –  Lista de
prioridades para renovação de contrato dos professores temporários; 9
– Outros assuntos: a. Comissões em andamento: (i) Comissão Plano de
Desenvolvimento Departamental; (ii) Comissão para discussão sobre as
áreas  de  Física  e  Matemática  no  CEFET/MG  ("Verticalização");  (iii)
Análise  e  parecer  das  disciplinas  a  serem  ofertadas  no  curso  de
licenciatura  em Matemática em discussão no DFM/DEd;  (iv) Análise e
parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas do DFM frente às
mudanças curriculares; (v) Proposição de Bacharelado para o DFM; (vi)
Reformulação  da  resolução  do  DFM  que  trata  dos  pedidos  de
afastamento  para  qualificação.   1  -  Justificativa  de  ausências:  o
presidente apresentou as justificativas de ausências, que foram aprovadas por
unanimidade. 2 - Apreciação da ata da 86ª assembleia: o Professor Luciano
leu a Ata da 86ª Assembleia que após pequenas correções foi  aprovada por
ampla maioria, registrando-se 3 abstenções. 3 – Ad referendum: indicação de
docentes  representantes  do  DFM  no  colegiado  de  Engenharia  de
Materiais:  o Presidente informou que a Coordenadora do Curso de Engenharia
de Materiais havia lhe procurado informando que a Professora Ester, ora indicada
como titular para o Colegiado, não havia atuado nos 2 últimos anos no curso, e
não cumpria os requisitos para investidura no cargo. Desse modo, o Presidente
fez consulta eletrônica acerca de interessados em substituir a Professora Ester, e
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somente a Professora Tatiana se manifestou. Desse modo, o Presidente enviou a
nova  composição  da  representação  do  DFM,  com a  Professora  Tatiana  como
titular e a Professora Jane como suplente. 4 –Indicação de representantes do
DFM  no  Colegiado  de  Química  Tecnológica:  o  Presidente  informou  que
recebeu memorando do Departamento de Química solicitando a  indicação de
titular  e  suplente  para  composição  do  Colegiado  do  Curso,  e  solicitou
interessados  que cumprissem os  requisitos.  A Professora Márcia  (titular)  e  a
Professora  Jeanne  (Suplente)  manifestaram interesse  e  foram indicadas  com
aprovação por ampla maioria, registrando-se 3 abstenções. 5 –  Indicação de
representantes  do  DFM  na  Congregação  do  Campus  II:  o  Presidente
informou  que  recebeu  memorando  da  Diretoria  do  Campus  II  solicitando
indicação de titular e suplente para composição da Congregação do Campus II
representando  o  DFM.  Em  discussão,  manifestaram  interesse  os  professores
Allbens, Grace, Jeanne, Thiago e Wanderley. A Assembleia então aprovou por
unanimidade a realização de eleições por sufrágio secreto, cujo resultado indicou
o professor Thiago como titular e o Professor Wanderley como suplente.  6 –
Pedido  extensão de prazo para afastamento para qualificação do Prof.
Eduardo Célio Boaventura  – parecer da comissão:  a Professora Sandra,
presidente da Comissão, leu o parecer, relatando que o interessado apresentou
todos os documentos necessários e indicando parecer favorável ao afastamento
por 6 meses, como previsto pela legislação. Colocado em votação, o parecer foi
aprovado por ampla maioria, registrando-se 3 abstenções. 7 - Ocupação dos
gabinetes de professores e da sala 214: o Presidente informou que devido à
escassez  crônica  de gabinetes  para professores,  decidiu  alocar  5 professores
temporariamente na sala 214, a fim de amenizar o problema. Dessa forma, foi
possível alocar outros professores nos gabinetes do DFM mas ainda há um déficit
de 11 professores sem gabinete.  A Assembleia então decidiu formar comissão
para reavaliação do espaço físico  do DFM,  formada pelos  professores  Acebal
(Presidente), Luciano e Ricardo, aprovada por ampla maioria, registrando-se 1
abstenção. 8 –  Lista  de  prioridades  para  renovação  de  contrato  dos
professores  temporários:  o  presidente  informou  que  havia  recebido
comunicação  eletrônica  solicitando  uma  lista  de  prioridade  para  eventual
renovação dos contratos dos professores temporários, haja visto que o Governo
Federal havia extinto esse cargo, criado em caráter provisório para se realizar a
expansão do ensino superior, em particular dos IFET's. Desse modo, não haveria
mais  como  renovar  os  contratos  dos  temporários,  exceto  aqueles  que  não
tinham  completados  2  anos  de  serviço.  Dessa  forma,  a  Diretoria  solicitou
manifestação urgente dos departamentos a fim de estabelecer prioridades para
renovação  dos  contratos,  uma  vez  que  não  havia  como  renovar  todos  os
contratos vigentes. Mesmo com a urgência da resposta, o núcleo de matemática
entendeu que tal decisão deveria passar pela assembleia, decisão acatada pela
Chefia. Após ampla discussão, a assembleia decidiu acatar a proposta do núcleo
de matemática, colocando a renovação do temporário do núcleo da Física em 5o

lugar  na  prioridade,  diferentemente  da  proposta  da  Chefia  de  colocar  o
temporário da Física em 3º  lugar na prioridade. A proposta foi então aprovada
por ampla maioria, registrando-se 6 abstenções.  A Assembleia também indicou
que é necessário a abertura de um novo concurso para professor substituto, haja
visto que não há hoje nenhum professor aprovado em concurso, em caso de
afastamento.   9  –  Outros  assuntos:  a.  Comissões  em  andamento:  (i)
Comissão Plano de Desenvolvimento Departamental; (ii) Comissão para
discussão  sobre  as  áreas  de  Física  e  Matemática  no  CEFET/MG
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("Verticalização");  (iii) Análise  e  parecer  das  disciplinas  a  serem
ofertadas  no  curso  de  licenciatura   em Matemática  em discussão no
DFM/DEd;  (iv) Análise e parecer das ementas e planos de ensino das
disciplinas do DFM frente às mudanças curriculares;  (v)  Proposição de
Bacharelado para o DFM; (vi)  Reformulação da resolução do DFM que
trata  dos  pedidos  de  afastamento  para  qualificação:  o  Presidente  da
Comissão de Análise e Parecer das disciplinas a serem ofertadas pelo DFM no
curso de Licenciatura em Matemática, Professor Rodrigo, apresentou o parecer
ao Presidente. Entretanto, devido ao adiantado da hora, o Presidente leu apenas
o voto  do  parecer,  e  a  Assembleia  não se mostrou  esclarecida  para  fazer  a
votação. Dessa forma, o Presidente encerrou a Assembleia  às 12h29  e indicou
que convocaria uma reunião extraordinária para tratar esse assunto e a questão
da “verticalização” do DFM. Nada mais havendo a registrar, eu, Allbens  Atman
Picardi Faria, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por
mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte,  vinte e quatro de maio de dois
mil e dezesseis.

Prof. Dr.  Allbens Atman Picardi Faria – Presidente.

Prof. MsC. André Ferreira e Pereira.

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino

Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Prof.a MsC. Camila Ferreira de Souza

Prof. MsC. Charles Souza do Amaral.

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme

Prof. Dr. Éden Santana Campos Amorim

Prof.ª Dr.a Ester Naves Machado Borges

Prof. MsC. Eduardo Célio Boaventura

Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva.

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior

Prof. Dr. Giancarlo Queiroz Pellegrino

Prof.ª MsC. Grace Ribeiro da Silva.

Prof. MsC. Humberto Alencar de Paiva

Profa. Dr.a  Jane Lage Bretas

Profa. Dr.a  Jeanne Carmo Amaral Dias

Prof. MsC. Jônathas Douglas Santos de Oliveira
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Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. José Luiz Acebal Fernandes

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino

Prof. Dr. Luis Alberto D´Afonseca

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira

Prof.ª Dr.a Márcia da Mota Jardim Martini

Prof. MsC. Ricardo Saldanha de Morais

Prof. Dr. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso.

Prof.ª Dr.ª  Sandra Mara Alves Jorge.

Prof.ª MsC. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto.

Téc. Adm. Alexandre Pereira Diniz.
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